

# 国务院:彻查审计揭露的腐败案件

整改工作关系到政府的执行力和公信力,各级领导要高度重视

据新华社北京7月4日电 国务院总理温家宝4日主持召开国务院常务会议,部署2011年度中央预算执行等审计查出问题整改工作,听取全国社会保障资金审计情况汇报。

会议指出,审计发现的问题能否得到彻底整改,关系到政府的执行力和公信力,各级领导要高度重视。

一要切实把整改工作摆到重要位置。涉及国务院部门的,国务院领导同志要根据工作分工亲自过问,各部门、各单位主要负责人是整改工作第一责任人;涉及地方的,省(区、市)政府的主要负责人要亲自挂帅,加强督促检查。对以拖延、推诿甚至拒不整改的,要严肃追究有关人员责任。

二要着力解决好民生领域审计发现的突出问题,认真查处和纠正涉及保障房、医疗卫生服务、入学就业、征地拆迁、环境保护等方面侵犯群众利益的违法违纪行为。

三要认真做好整改情况公开工作。在全面公开审计查出问题整改结果的基础上,实事求是、全

面客观回应社会关切,充分尊重公众知情权和监督权。

四要加大财政管理体制改革力度。加强预算管理,细化预算编制,强化执行管理。完善转移支付制度,减少专项转移支付,扩大一般性转移支付规模,健全绩效评价制度。深入推进预算公开,细化公开内容。有关地区、部门和单位要在10月底前将整改情况报告国务院。国务院将在年底前向全国人大常委会专题报告。

会议听取了全国社会保障资金审计情况的汇报。从审计情况来看,2011年18项社会保障资金收入2.84万亿元,比2005年增长3.13倍;支出2.11万亿元,增长3倍;年末累计结余3.11万亿元,增长4.35倍。审计表明,各项社会保障资金总体安全,基金运行平稳。社会保障体系不断完善,收支规模不断扩大,为稳定公众消费预期,保障社会和谐稳定,发挥了重要作用。

会议强调,要严肃财经纪律,对审计揭露出来的腐败案件和犯罪线索要彻查到底,绝不姑息。

问题是:社会保险制度衔接不够,部分地区社会保障资金未纳入财政专户管理,部分保障政策尚未完全落实到位,资金管理效益不够高,少数单位和个人违规牟取利益。对于审计发现的问题,各地正在组织整改。

会议指出,我国社会保障工作制度初建,下一阶段要全力加强规范化建设。

一要进一步完善制度法规。尽快修订《社会保险费征缴暂行条例》、《失业保险条例》等法规。

二要健全运行机制。建立科学的责任分担机制,明确各级政府的社会保障责任。

三要加强监督管理。积极推进建立规范完整的社会保障预算。明确社会保障信息公示和披露的方式和程序。重点加强对医疗保险、社会救助以及特殊群体社会保障政策贯彻落实情况的监督检查。建立全国统一的社会保障信息平台。

会议强调,要严肃财经纪律,对审计揭露出来的腐败案件和犯罪线索要彻查到底,绝不姑息。

## 时政

### 我海监船至南沙东部岛礁维权取证

新华社中国海监83船7月4日

正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队4日对位于我国南沙群岛东部的部分岛礁进行抵近观察、维权取证。

4日凌晨,巡航编队经过的海域下起了大雨,风6级,浪高3米。排水量3980吨的中国海监旗舰83船也摇晃得厉害。5时,太阳一蹦一跳地出了东方海岸线,雨渐渐停了,风也小了。蓝天白云,碧波荡漾。8时,赤瓜礁驻礁官兵用高频向海监编队发来慰问电。海监83船回致问候,然后继续向东方向航行。

上午,编队依次经过南沙群岛东部的部分岛礁和沙洲,分别

抵近至1海里以内进行观察。

“王添明,注意拍摄。陈晓婷,盯住光电跟踪监视取证系统,即时抓图取证。”海上编队指挥员、中国海监第八支队支队长李永波不时地提醒维权执法人员。

截至中午记者发稿时,巡航编队又遇暴风雨,阵风8级。海监83、84、66、71船继续乘风破浪在九章群礁附近巡航。

3日,中国海监编队依次对位于我国管辖的南沙群岛中部的安波沙洲、柏礁、毕生礁和六门礁进行了抵近观察、喊话,宣誓主权、体现管辖。

本次中国海监定期维权巡航6月26日自三亚出发以来,已安全航行2200多海里。

## 教育

### 教育部:杜绝暑期安全教育走过场

新华社北京7月4日电 针对

暑假期间是师生外出活动相对集中时段的特点,教育部近日发出通知,要求各地逐项把安全措施落到细处、实处,坚决防止麻痹松懈、掉以轻心,坚决杜绝搞形式、走过场。

教育部在通知中要求采取一切有效形式加强对师生的安全教育,切实提高师生的安全意识和自防自救能力。各级各类学校要在放假前对所有师生集中开展以

安全为主题的学习教育活动,帮助师生了解掌握防中暑、防交通事故、防火、防溺水、防台风、防雷电、防洪水、防地震、防泥石流等安全常识。

“要特别告诫所有学生注意游泳安全,不到水库、江河、湖泊、海滩等非正规游泳场所,以及水草繁杂、有钉螺分布、河道挖沙等危险水域游泳。”针对近期频繁发生的学生溺水事故,通知特别强调。

## 经济

### 食品价格回落 6月CPI涨幅或“破三”

国家统计局昨日发布“50个城市主要食品平均价格变动情况”,进入6月以来,食品和非食品价格全面回落,多家机构预测,

6月份我国居民消费价格指数(CPI)同比涨幅“破三”几成定局,并且可能跌破2.5%。

不过6月下旬主要食品价格稳中有涨,其中肉类价格有小幅上涨,鸡蛋价格继续回落,跌幅达

3.9%,果蔬产品价格跌幅较大,西红柿和土豆分别下跌6.4%和5.6%。

机构普遍预测,6月份CPI“破三”,将为货币政策进一步发力打开空间。结合央行在上周进行1250亿元逆回购操作,市场基本取得一致预期,央行释放强烈降准信号,7月份或将下调存款准备金率。

京华时报

## 医卫

### 柬埔寨未知疾病导致61名儿童死亡

新华社日内瓦7月4日电 世卫组织4日称,一种未知致命疾病已致柬埔寨61名儿童死亡。

世卫组织说,该病属重症呼吸系统疾病。患者发病初期高烧,接着出现呼吸系统症状,一些患者还伴有神经系统症状,随后发展为急性呼吸衰竭。

最早发现并上报疫情的是首都金边的一家儿童医院。目前,已知病例多出现在柬埔寨南部,尚

未发现集中暴发迹象。截至4日,有关医院已收治62名患儿,其中61人死亡。

世卫组织与柬卫生部已展开联合调查,以寻找病因和相应的治疗和控制方法。该组织还将通过驻柬办事处密切监控疫情,并提供医疗和技术支持。世卫组织表示,有关疫情已通过《国际卫生条例》框架下的突发情况信息系统正式通报柬埔寨邻国。

公示时间为:2012年7月4日至7月10日

博客周刊  
小心,微博正在影响你的你  
轻松欢乐的  
互联网读本

爱上网,爱围观,爱网购,也爱网上段子  
我是网民  
我不是一个人坐在电脑前  
我创造历史,也被历史改变  
我们传播互联网文化  
奉上轻松欢乐的互联网读本

现代快报 博客周刊  
Modern Express BLOG WEEKLY



现代快报系列周报精彩推荐